

**Городская выставка детского  
технического и декоративно-прикладного творчества  
«Храним в сердцах Великую Победу!»**

Славной победе нашего народа в Великой Отечественной войне мы посвятили городскую выставку детского технического и декоративно-прикладного творчества «Храним в сердцах Великую Победу!», прошедшую в стенах ЦДТТ им. В.П.Чкалова в апреле 2015г.

В процессе работы над проектами дети и педагоги ощутили чувство гордости за нашу державу. Когда советские люди - старики, женщины и дети, несмотря на голод и усталость, вставали к станкам и работали по 16 часов, с небольшим перерывом на сон, здесь же у станков. Выпускали снаряды и танки, самолеты и пушки, растили хлеб, когда наши инженеры и конструкторы в таких же условиях, создавали оружие, самолеты и бронетехнику, превосходящую по всем показателям немецкую технику, а к 1943 году превышающие в два раза и по количеству. Через все эти чувства, ощущения, переживания и рождается настоящий патриот и гражданин России.

На выставку были представлены творческие проекты школьников в следующих номинациях: «Дизайн-проекты и композиции»; «Начальное техническое моделирование»; «Авиамоделирование и судомоделирование»; «Декоративно-прикладное творчество»; «Электрофицированные проекты» и «Стендовый моделизм».

В выставке приняли участие работы более 150 учащихся из 10 образовательных учреждений города Казани.

В этом году члены жюри учредили **диплом «Гран-при»** за лучшую композицию, посвященную 70 годовщине Великой Победы. Мы представляем вам победителей в этой номинации: это композиция, которая подготовлена учащимися и педагогами ЦДТТ им.В.П.Чкалова. Композиция под названием **«Так ковали Победу»**, состоит из 6 проектов.



На переднем плане - проект «На Берлин», который символизирует шествие победных советских войск по Европе в фашистское логово и включает модели-копии техники времен войны.



То, что сделано советской медициной в годы минувшей войны, по всей справедливости может быть названо подвигом. Для всех нас образ военного медика останется олицетворением высокого гуманизма, мужества и самоотверженности. **Проект «Военно-полевой госпиталь»** посвящен подвигу санитаров и врачей Великой Отечественной войны.



**Проект «Пионеры – фронту!»** - посвящен подвигу тружеников тыла, женщин и детей, чей вклад неоценим в достижение победы над фашистской Германией. Сельское хозяйство страны понесло огромные потери: количество совхозов, колхозов, МТС сократилось вдвое; в действующую Армию была отправлена почти вся техника и лошади. В деревнях катастрофически не хватало рабочей силы, сотни тысяч советских женщин заменили мужчин, ушедших на фронт. И 10-15 летние дети стали незаменимыми помощниками. После школы они трудились на полях, ухаживали за скотиной, занимались заготовками. Трудились все, не покладая рук.



**Проект «Партизаны на привале»** посвящен подвигу партизан. Основной организацией и боевой единицей партизан был партизанский отряд. Каждый отряд имел взвод разведки, взвод подрывников, особый отдел, медсанчасть, хозяйственную часть. Только за первые два года партизаны на оккупированной территории истребили более 300 тысяч фашистов, в том числе 30 генералов, 6336 офицеров, 1520 летчиков, взорвали и сожгли 895 складов с вооружением и боеприпасами, пустили под откос 224 поезда, подорвали 650 мостов, уничтожили 1850 машин. Союзниками партизан стали непроходимые вековые леса, глубокие реки и болота. Этот «Зеленый бастион» против врага был настоящим вторым фронтом, против которого фашисты и полицаи оказались бессильными.





**Проект «Ремонт боевого ТК-13**, посвящен беспримерному труду работников судоремонтных заводов, восстанавливавших боевые корабли нашего флота во время ВОВ. В годы войны деятельность морских заводов не останавливалась ни на минуту. Заводы беспрерывно ремонтировали корабли, подводные лодки, тральщики, транспорты, катера, оснащали их боевой техникой, выполняли специальные заказы для фронта и тыловых учреждений. Каждый из проектов раскрывает одну из сторон огромного труда и подвига советского народа, нашей Армии в борьбе с фашистскими захватчиками во время Великой Отечественной Войны.





Все эти проекты оснащены техническим элементами, которые смонтировали учащиеся объединения «Радиоэлектроника» под руководством педагога Каргина Владимира Васильевича.

**«Мемориальный комплекс Звезда Победы»** - презентация учащихся объединения «Кибернетика» под руководством Никитина Юрия Дмитриевича. Мемориальный комплекс воспроизводит мелодии военных лет и живой огонь в автоматическом режиме. Проект награждается **дипломом 1 степени**.



Героизму медиков Татарстана времен войны посвящена замечательная работа учащихся и педагогов «Детской Академии», которая вызвала неподдельный интерес зрителей и жюри – это **госпиталь**. Эта композиция отмечена **дипломом 1 степени** за технический дизайн: лифт для раненых солдат, светящиеся камины в палатах, радиоточка, зенитка и фашистские самолеты, кружасшие над его крышей.



Дипломом 3 степени награждается композиция «Победа», представленная на выставку ребятами и педагогами ЦДТ «Дербышки».



В составе этой композиции жюри отметили Дипломом 2 степени работу «Ордена»



**Сталинградская битва** – одно из грандиозных сражений Великой Отечественной войны было отражена учащимися и педагогами ЦДТ Н-Савин р-на. Этот проект отмечен также дипломом.



Два проекта были отмечены в номинации «Панно». За оригинальность в раскрытии темы войны проект «И помнит мир спасенный» ЦДТТ «Факел» отмечен **Дипломом 1 степени и диплом 2 степени** присуждается ЦВР Московского района за работу «70летие Победы».



Курская дуга и битва под Прохоровкой, которые по своим масштабам, задействованным силам и средствам, напряжённости, результатам и военно-политическим последствиям являются одним из ключевых сражений Второй мировой войны и Великой Отечественной войны. Это самое крупное танковое сражение в истории; в нём участвовали около двух миллионов человек, шесть тысяч танков, четыре тысячи самолётов. **Проект ЦВР «ЭКОиТТ»** отразил одно из крупнейших в военной истории сражение с применением бронетанковых сил в районе станции Прохоровка в ходе оборонительной фазы Курской битвы. Проект награждается Дипломом в номинации «Применение технических элементов».



Проект «Брестская крепость» был представлен в номинации «Стендовый моделизм». Презентация этого проекта нам представит участник этой работы Куренков Алексей, ученик школы № 64, педагога ЦДОД «Заречье» Новака Вячеслава Анатольевича.





Вслед за десятками миллионов погибших в годы войны каждый день уходят из жизни ветераны Великой Отечественной войны. Всё меньше и опаленных войной бывших ее мальчишек и девчонок, уже успевших стать дедами и бабушками, очевидцев тех страшных дней и ночей.

Всем нам, кто не познал горечи войны, не слышал грохота орудий, не прятался от пули и взрыва бомб, не видел разрушенных городов и сел, не ощутил боли по погибшим, нужно сохранить в своем сердце чувство благодарности к тем, кто защитил нашу страну и отстоял ее независимость, тем кто, разгромив гитлеровский фашизм, обеспечил мирную жизнь всему человечеству.